

ЗНАМЯ ТРУДА

zt-gazeta.ru

Пятница • 5 июля 2019 г. • № 27 (10 293)

2 Нет работы – идите учиться

6 Золотая +

11 Проверь себя

Поздравления

**Дорогие красноярцы!
Поздравляем вас
с Днем семьи, любви и верности!**

Все мы знаем, что миром движет любовь, однако зарождается она прежде всего в семье, в кругу родных и близких. В дружной семье мы обретаем счастье отцовства и материнства, отдаем долг уважения своим родителям. Наши дети учатся доброте, щедрости, отзывчивости – качествам, формирующим хорошего человека и ответственного гражданина.

Время и силы, которые мы отдаем заботе о наших близких, всегда возвращаются сторицей. Когда мы дарим тепло своей души другим, каждый из нас и сам становится богаче.

Дорогие земляки! Мы желаем мира, добра и радости всем красноярским семьям. Пусть в каждом доме царят любовь и гармония, пусть всегда звучит детский смех!

*Александр УСС, губернатор
Красноярского края*

*Дмитрий СВИРИДОВ, председатель
Законодательного собрания края (208.2)*

**Уважаемые жители
Каратузского района!**

**Примите самые теплые и сердечные
поздравления со светлым праздником
– Днем семьи, любви и верности!**

Этот день, отмечаемый 8 июля, имеет глубокую и духовно богатую историю, связанную с почитанием памяти святых Петра и Февронии, чей брак является образцом супружества, любви и верности.

Семья, забота, взаимное уважение, согласие и любовь близких – главная опора и поддержка человека. Именно в семье формируется его характер, нравственные и духовные ценности. Только семья делает жизнь человека эмоциональной и духовно наполненной. Особой благодарности и почета достойны семьи, где отношения родителей являются для детей замечательным примером душевной теплоты, согласия и уважения друг к другу.

В этот день особые слова благодарности тем жителям нашего района, которые превыше всего ценят родительское чувство, – многодетным семьям и семьям с приемными детьми. Спасибо вам за щедрость души, терпение и неустанный труд по поддержанию домашнего очага!

От всей души желаем молодым семьям крепить и приумножать семейные традиции, растить и воспитывать детей – наше будущее.

Желаем всем вам крепкого здоровья, благополучия, радости и счастья! Берегите свои семьи! Дарите каждый день дорогим вам людям слова любви и нежности! Пусть будут крепкими семьи в родном районе, пусть в них в атмосфере любви и заботы подрастают будущие поколения – наши дети, внуки и правнуки! Живите в любви и согласии!

*Константин ТЮНИН, глава района,
Галина КУЛАКОВА, председатель
районного Совета депутатов (209.2)*

**Уважаемые жители
и гости Каратузского района!**

**Приглашаем вас
6 ИЮЛЯ В 21:00
НА СТАДИОН «КОЛОС»
НА ПРАЗДНИК ИВАНА КУПАЛЫ.**

Реклама (1214)

Дорожное строительство

Впереди – уличные работы



С началом нынешнего дорожно-строительного сезона асфальтобетонное покрытие дороги Каратузское – Ширыштык стало длиннее на 3 300 метров.

ОДНАКО оставшийся отрезок автотрассы – еще 3 000 метров – будет одет в асфальт в соответствии с планом только в следующем году.

Дорожные строители каратузского ДРСУ не рады такому делению по годам объемов работ и, соответственно, финансирования. Ведь технику приходится ежегодно перегонять на отдаленный участок. Трасса была подготовлена предприятием под строительство современного покрытия четыре года назад, выполнен весь комплекс работ по замене и установке

водопроницаемых труб, подъему уровня дороги, спрямлению опасных участков, отсыпке и уплотнению полотна. Но добиться финансирования устройства асфальтобетона на участке в 12,5 км за один-два года не удалось.

В этом году бригада дорожников провела подготовительные работы на объекте, сделала отсыпку щебеночно-песчаной смесью на отрезке трассы в 3 500 метров и уложила двухслойное асфальтобетонное покрытие. В ближайшее время на дороге появится разметка и знаковая информация.

Кроме этого, дорожные строители провели сплошной ямочный ремонт четырех участков дороги Каратузское – Кочергино, общей протяженностью 500 метров, положили асфальт на новой посадочной

площадке и выезде для автобусов на территории каратузского филиала краевого АТП, произвели замену давшей просадку водопроницаемой трубы в Верхнем Суэтуке и восстановили там дорожное покрытие.

Сейчас предприятие ведет подготовку гравийного основания улиц Чехова, Жукова, 8 марта, Минусинской под устройство асфальтобетонного покрытия. Всего в этом году запланировано обновить дорожное полотно на семи улицах. Кроме того, каратузское ДРСУ стало победителем в конкурсе по благоустройству дворовых территорий нескольких многоквартирных домов районцентра. К выполнению этих работ также идет подготовка.

*Ольга МИТИНА,
фото автора*

Актуально

Комфорт снова подорожал

С 1 июля 2019 года выросли тарифы на электроэнергию для жителей Красноярского края. Рост составит менее 3%. В августе 2019 года жители получают квитанции ПАО «Красноярскэнерго», рассчитанные с учетом повышения.

Как сообщили в минусинском межрайонном отделении организации по Каратузскому району, с 1 июля действуют следующие тарифы:

Категория населения	Единица измерения	В пределах социальной нормы	Сверх социальной нормы
Население, проживающее в сельских населенных пунктах	руб./кВт/ч.	1,81	2,90

Ранее показатели фиксировались на отметке 1,76 (в пределах социальной нормы) и 2,82 (сверх социальной нормы). Социальная норма на одиноко проживающего человека составляет 110 кВт/ч. На двух и более – 75 кВт/ч. на каждого.

В администрации района

«ДЕТСКИЙ СПОРТ»

Создание условий для занятий физической культурой и спортом в сельской местности – одно из приоритетных направлений в работе районной власти.

НА СХОДАХ граждан в апреле 2019 года глава Каратузского района, член регионального политического совета партии «Единая Россия» К.А. Тюнин озвучил, что в рамках федерального проекта «Детский спорт» Всероссийской политической партии «Единая Россия», за счет государственной программы Красноярского края «Развитие физической культуры и спорта» нашему району предоставлена субсидия на устройство плоскостного сооружения в с. Каратузском. Установка новой комплексной площадки для подвижных игр на стадионе «Колос» – это еще один шаг в развитие инфраструктуры спорта для приобщения юных жителей и взрослого населения Каратузского района к здоровому образу жизни.

СЕРЬЕЗНЫЕ ИГРЫ ШКОЛЬНИКОВ

С 17 по 20 июня на базе центра допризывной подготовки в поселке Емельяново Красноярского края прошел краевой этап военно-спортивной игры «Победа». Эти соревнования проводятся уже много лет, их цель – совершенствование системы патриотического воспитания, формирование у молодого поколения чувства верности долгу в защите своего Отечества. Школьники Каратузского района всегда участвуют в этих состязаниях, занимая призовые места, и в этом году они продемонстрировали свою физическую, моральную подготовку, теоретические знания военной тематики.

ВСЕГО участвовало 180 школьников в составе 18 команд, победителей районных этапов со всего региона. В каждой группе – по 8 юношей и две девушки.

В состав команды от нашего района вошли Евгений Павлов, Николай Гаврин, Дмитрий Городенко, Николай Поздняков, Александр Малыхин, Алексей Козырев, Александр Петров, Данил Сустугашев, Александра Дудникова, Алина Петухова.

В первый день командам нужно было представить только «визитку». В другие дни проходило по два, три этапа соревнований. Состязания были самыми разнообразными: огневая подготовка (стрельба из винтовки), строевая подготовка, полоса препятствий (прыжок с разбега через ров, «змейка», прыжок через стенку, «сломанная лестница» и бег на 400 м). Кроме того, проверялись знания истории и навыки неполной разборки и сборки АК-74. Баллы за этот этап шли как в командный, так и в индивидуальный зачет. Еще одним этапом стала военизированная эстафета.

Принимая участие в конкурсных испытаниях, каратузцы показали сплоченность команды при прохождении военизированной эстафеты на полосе препятствий, а в виде «Стрельба из пневматической винтовки» заняли первое место в командном зачете. В личном же первенстве по этому виду состязаний места распределились следующим образом: лидирующую позицию заняла Александра Дудникова, серебряным призером стал Евгений Павлов, бронзовым – Николай Поздняков.

В комплексе силовых упражнений на перекладине у каратузцев четвертое место. В личном зачете по этому виду на вторую ступень пьедестала поднялся Дмитрий Городенко.

По итогам четырех дней соревнований ребята заняли четвертое командное место.

Победила на краевом этапе команда «Звезда» из Эвенкии. Именно они будут представлять Красноярский край в финале, который пройдет в Москве с 8 по 14 июля 2019 г.



Надежда АРОКИНА, ведущий специалист по информационному обеспечению администрации района

Как нас обслуживают

Автокасса переехала

30 июня автокасса начала работать в помещении каратузского филиала краевого АТП. Режим ее работы, графики движения автобусов, расписание движения сохранились без изменения. Доехать до автокассы можно рейсовым автобусом по райцентру (остановка «АТП»).

ПЕРЕЕЗДУ предшествовала серьезная подготовка. В здании оборудован зал ожидания, для прохода пассажиров на посадочную площадку предусмотрен отдельный вход, находящийся в двух метрах от остановки рейсового автобуса по Каратузскому, забетонированы тротуарные дорожки, площадка стоянки автотранспорта заасфальтирована. Установлены столбы с осветительными приборами и скамейки, на которых можно подождать своего рейса. На территории обособлено и оборудовано место для курения. В ближайшее время посадочная площадка будет подведена под крышу. Решается вопрос по открытию на территории автокассы киоска.

– Старались все предусмотреть, – говорит директор каратузского филиала АТП С.Е. Кокуров, – но на первом этапе работы на новом месте возможны какие-то шероховатости. Что касается остановок по Каратузу: пассажиров, следующих с верхнекужебарского и ширештыкского направлений будут довозить до рынка, больницы и старого автовокзала без дополнительной оплаты. Жителям, следующим из Каратуза в населенные пункты района, нужно иметь в виду, что с учетом действующего законодательства и требований к оформлению проездных документов льготных категорий граждан, посадка их на рейс должна осуществляться только с территории автокассы.

Также жителям нужно напомнить, что транспортное предприятие имеет все необходимые страховки жизни пассажира и выполняет требования по обеспечению безопасности перевозок. Поэтому в интересах граждан – пользоваться услугами краевого АТП, а не частных извозчиков.



Занятость населения

Нет работы – идите учиться

Какие специалисты востребованы в настоящее время на рынке труда, где можно получить нужную специальность – эту и другую информацию, касающуюся профориентации граждан, предоставляют в каратузском центре занятости населения.

– ПО ВОПРОСУ профориентации в текущем году к нам обратились 708 человек, – говорит директор центра занятости Ирина Львовна Шункина. – Но в нашем учреждении не только консультируют, центр занятости направляет на курсы для получения профессии.

В первом полугодии на профессиональное обучение направлен 41 безработный гражданин. По контрактам, заключенным с каратузским филиалом минусинского сельскохозяйственного колледжа, в этом учебном заведении граждане прошли обучение по профессиям: повар – восемь человек, кассир торгового зала – восемь, водитель категории С – четыре человека, тракторист – восемь человек. Восемь безработных посещали курсы по профессии

«младший медицинский персонал по уходу за больными» в межшкольном учебном комбинате (на снимке). В учебном центре «Знание» в г. Красноярске закончил профобучение по специальности «парикмахер» один человек, есть возможность направить на обучение по той же профессии еще трех человек, и одного – по профессии «мастер маникюра». Минусинский сельхозколледж готовит по направлению центра занятости двух электрогазосварщиков.

Получить профессию могут как люди, имеющие ее, но не нашедшие работу по профилю, так и граждане без специальности. Кроме того, женщины, находящиеся в декретном отпуске по уходу за ребенком до трех лет, через центр занятости могут повысить профессиональную квалификацию или получить новую профессию без увольнения с работы. Специалисты центра подберут подходящие для заявителя условия обучения, возможны варианты дистанционного получения специальности. Все расходы по обучению несет центр занятости.

Во втором полугодии набор на обучение продолжится.

Собинформ

ПРОИСШЕСТВИЯ

01. По сообщению отделения надзорной деятельности и профилактической работы, с 24 июня по 1 июля 2019 года на территории Каратузского района бытовых и лесных пожаров не зафиксировано.

28 июня сотрудники ОНД и ПР закончили плановые проверки по выполнению первичных мер пожарной безопасности территории Черемушинского, Уджейского, Таскинского и Качульского сельсоветов. В последнем населенном пункте выявлены нарушения, должностным лицам выдано предписание.

С 1 июля специалисты ведомства начали совершать рейды по соблюдению правил пожарной безопасности в зданиях райцентра: краеведческом музее, спортивной школе, центральном рынке, магазинах «Тайгиш» и «Таллин».

02. В дежурную часть отделения полиции № 2 с 24 июня по 1 июля поступило 52 сообщения о происшествиях, из них:

- по факту смерти граждан без видимых признаков насильственной смерти – 3;
- оскорбление личности гражданина – 3;
- побои – 12;
- травмы – 4;
- нарушение ограничений при административном надзоре – 2;
- угроза убийством – 2;
- незаконная перевозка древесины – 1;
- ДТП без пострадавших – 2;
- незаконная перевозка металла – 1;
- уход из дома – 1;
- хранение и сбыт холодного оружия – 2;
- незаконная рубка лесных насаждений – 1;
- повреждение чужого имущества – 1;
- утопление – 1;
- нарушение ограничений при административном надзоре – 2;
- прочее – 9.

Возбуждено уголовное дело по факту хищения чужого имущества. К административной ответственности привлечены 15 человек, из них: – нахождение в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения – 10;

- побои – 2;
- повреждение чужого имущества – 1;
- нарушение ограничений по административному надзору – 2.



Ставка на развитие юга края поддержана губернатором и президентом

В конце мая губернатор Александр Усс собрал в Минусинске глав южных районов края, местных предпринимателей и общественных деятелей, чтобы совместно с министром экономики и регионального развития Егором Васильевым, заместителем председателя правительства края – министром сельского хозяйства Леонидом Шороховым представить ряд новаций, специально разработанных для этой территории.

В начале июня на международном экономическом форуме в Санкт-Петербурге президент РФ Владимир Путин отдельно отметил перспективы развития Минусинской долины.

Заявление на самом высоком уровне об аграрной «жемчужине» нашего края – это гарантия реализации задуманных планов. Каких именно – в нашем материале.

ЧТО МЕШАЕТ РАЗВИТИЮ СЕЙЧАС?

ТЕРРИТОРИЯ юга Сибири и, в частности, Красноярского края в советское время считалась наиболее перспективной – здесь возводили гидроэлектростанции, развивали транспортные связи, осваивали месторождения полезных ископаемых, создавали сложные мелиоративные системы, строили промышленность. Однако в связи с политическими процессами конца прошлого века и начала нынешнего экономические связи, сложившиеся еще в советский период, разорвались, а новые пока еще не сложились. Почему? Если попытаться разбить проблему на составляющие, то очевидны следующие сдерживающие факторы:

- высокая стоимость заемных средств;
- недостаточно развитая дорожная сеть;
- отсутствие сбыта продукции личных подсобных хозяйств;
- нехватка квалифицированных кадров.

Специалисты министерства экономики и регионального развития Красноярского края обозначили их как дефициты ресурсов и предложили способы их ликвидации. Планируется, что опыт внедрения новых подходов в территориальном управлении на юге края затем распространят и другие сельскохозяйственные районы. Юг опять становится опорной и перспективной территорией.

ПРОДУКЦИЯ ЕСТЬ, А РЫНКА НЕТ

«У ЛЮДЕЙ должен быть доступ к капиталу, поэтому дефицит финансов предлагается компенсировать путём открытия дополнительных офисов АО «Агентство по развитию бизнеса и микрокредитная компания», предлагающего займы под небольшие проценты путём создания центров «Мой бизнес» на базе МФЦ, а также индивидуального сопровождения инвестиционных проектов специальными уполномоченными, – сообщил на совещании в Минусинске министр экономики края Егор Васильев. – Дефицит квалифицирован-

ных кадров планируется сократить за счет создания Центров компетенций. К примеру, для юга Красноярского края таким центром станет шушенский сельскохозяйственный колледж».

По мнению Васильева, отсутствие системы сбыта продукции личных подсобных хозяйств сильно сдерживает развитие сельской экономики – нет стабильности по ценам, покупателям, объемам. Отсюда высокие риски и опасения быть обманутыми. Все это, конечно, не повышает интерес вести личное подсобное хозяйство. На юге края сегодня насчитывается 55,8 тыс. личных подсобных хозяйств. Всего 16 процентов хозяйств имеют хоть какую-то технику.

Но министр считает, что, несмотря на сокращение количества личных подсобных хозяйств, изменить тенденцию – вернуть интерес к разведению домашнего скота – вполне возможно.

«Люди должны быть уверены, что смогут продать картошку, мясо, молоко, другую сельскохозяйственную продукцию, а значит, необходимо решать проблему со сбытом. Как? Во-первых, создавая закупочную сеть, во-вторых, снимая транспортные ограничения», – заключил Егор Васильев.

Инфраструктурные ограничения накапливались годами, и, понятное дело, решить все проблемы одним махом не удастся. Но есть большая вероятность, что постепенно, шаг за шагом, от села к селу, от района к району некогда порушенные связи восстановятся, благодаря новому инструменту управления – муниципальным комплексным проектам развития. Речь идет о локализации инфраструктуры вокруг инвестиционной активности. Предприниматель вкладывает собственные средства в свое дело, а государство обеспечивает территорию необходимыми дорогами, коммунальными и социальными объектами. Иначе говоря – там, где есть работающее предприятие с перспективой, где есть стабильный заработок у населения, там должны быть нормальные, а не разваливающиеся ФАПы, школы, дома культуры, детские сады... Сейчас же



Л.Н. Шорохов, А.В. Усс, Е.Е. Васильев

ремонт этих объектов финансируется исключительно по отраслевому принципу. Министерство экономики предлагает перенастроить бюджетные процессы так, чтобы до 30% средств краевого бюджета распределялось именно на комплексное развитие территорий.

ОТ СЛОВ – К ДЕЛУ

НА ЮГЕ края сегодня разработано и уже рассмотрено министерством экономики края десять муниципальных комплексных проектов развития. Расскажем о некоторых из них.

1. Проект «Ильичево» по производству молока в Шушенском районе. К реализации проекта приступили в 2017 году, запуск планируется в 2020 году. Объем планируемого производства молока – 30 тысяч тонн в год. На предприятии будет работать 160-170 местных жителей. Для успешной реализации проекта потребуются вложения в инфраструктуру. Необходимо провести капитальный ремонт около 8 километров дороги, так как готовая продукция транспортируется в Абакан через участок вокруг Шушенского. Этой дорогой пользуются многие предприниматели. Ремонт дорожного покрытия позволит увеличить скорость доставки продукции, снизить себестоимость производства.

2. В Каратузском районе планируется реализовать проект «Таскино» по открытию нового молокозавода. Мощность переработки – 270 тонн молока в год. Кроме молока на заводе будут производить кисломолочные продукты, сыр. В рамках реализации этого проекта также требуется поддержка, касающаяся улучшения дорожной инфраструктуры. Необходим капитальный ремонт участка дороги моста до села Качулька протяженностью 4,7 километра (по направлению из Каратузского в Таяты). Этой же дорогой пользуются другие предприниматели, соответственно, грузопотоки ра-

стут. При создании системы закупа дикоросов эта дорога также будет активно использоваться.

3. В Идринском районе реализуется муниципальный комплексный проект «Большой Хабык» – строительство комплекса по производству зерна. Плановый период завершения инвестиционных вложений и ввод объекта в эксплуатацию – 2020 год. На предприятии работает 43 человека, дополнительно будут еще созданы рабочие места. Согласно бизнес-плану, работодатель за 2 года поднимет среднюю заработную плату сотрудников на 50 процентов. Требуемая поддержка из краевой казны – капитальный ремонт учреждения культуры и ремонт школы. Сельский дом культуры был построен в 1968 году, на сегодня степень его износа составляет 100 процентов. В школе учится 65 детей, чьи родители работают, в том числе, на предприятии, реализующем инвестпроект.

4. В Курагинском районе планируется к реализации проект «Алексеевка», предусматривающий развитие молочного животноводства в сельскохозяйственном кооперативе «Алексеевский». На предприятии работает 236 человек, что составляет 55% трудоспособного населения села. Срок реализации инвестиционного проекта – 2019-2021 годы. В результате реализации инвестиционного проекта планируется обновление дойного стада и модернизация техники и оборудования. Показателями результативности инвестиционного проекта станут: увеличение поголовья на 6%; рост производства молока на 15%; сохранение числа работников. Основная проблема предприятия – старение кадров. Для обеспечения сохранения молодых работников на территории села Алексеевка требуется строительство модульного культурно-досугового центра взамен находящегося в аварийном состоянии действующего дома культуры,

а также необходимо строительство детского сада на 40 мест (в настоящий момент детского сада попросту нет).

БУДУЩЕЕ КРАЯ – В РАЗВИТИИ ЮГА

НАВЕРНОЕ, сейчас читатели из сел, где нет никакого производства, даже маленького работающего сельхозпредприятия, вздохнули и подумали, что опять про них забыли. Это не так. В министерстве экономики и регионального развития края все муниципальные образования края условно поделены на три группы, в зависимости от экономического развития. Для тех районов, которые особенно требуют ускоренного экономического развития, разработан и уже проведен конкурс на предоставление субсидий, предполагающий поддержку малого и социально эффективного бизнеса.

– **Предпринимателям из отдаленных сел сложно конкурировать за рынки сбыта продукции, –** считает министр экономики и регионального развития Красноярского края Егор Васильев. – **Поэтому нужны особые подходы к стимулированию инвестиционной и предпринимательской активности, особенно на юге Красноярского края. Они, несомненно, являются стратегическим плацдармом и ключевым звеном для объединения в одно целое всего плана Енисейской Сибири. Мы рады, что на первый конкурс поступило заявок в два раза больше, чем предусмотрено на эти цели в краевом бюджете. Спрос говорит о высокой готовности муниципальных и заинтересованных предпринимателей в такой помощи со стороны государства. При поддержке губернатора мы планируем увеличить размер субсидий на следующий год.**

В России продолжают реализовывать 12 масштабных национальных проектов, цель которых, если объяснить совсем просто, одна: чтобы людям в нашей стране жилось хорошо. А это «хорошо» невозможно без занятий физической культурой и спортом.

– Сфера спорта, физической культуры была и остается для нас одним из приоритетов социальной политики... Занятия спортом – это возможность для самореализации, для нового качества жизни каждого человека... Поставлена цель: к 2024 году вовлечь в регулярные занятия спортом более половины населения России – 55 процентов. Для этого нам, конечно же, нужно гораздо активнее развивать массовый спорт, с детских лет прививать физическую культуру и воспитывать ответственное отношение к себе, всемерно поддерживать интерес к спорту людей среднего, старшего возраста, создавать соответствующую инфраструктуру...

В. В. Путин

Если в форме, значит – в норме!

Именно развитию физической культуры и спорта посвящен федеральный проект «Спорт – норма жизни», который является частью национального проекта «Демография». Соглашайтесь, что только здоровая, счастливая и целеустремленная нация способна дарить миру успешное новое поколение. Сегодня мы расскажем, как в 2019 году проект стартовал на территории края.

В поисках мотивации

Итак, начнем с главных показателей, которых необходимо достичь. Заинтересовать спортом к 2024 году нужно 55 % жителей.

– Нам важно выстроить систему мотивации населения, активизации спортивно-массовой работы, в том числе вовлечения в подготовку и выполнение нормативов комплекса ГТО, – подчеркнул **министр спорта Красноярского края Сергей Алексеев**. – Благодаря строительству физкультурно-спортивных центров, плоскостных спортивных сооружений и укреплению действующей материально-технической базы планируется увеличить обеспеченность жителей края спортивными сооружениями.

Комплекс ГТО – первый надежный помощник в формировании здоровой спортивной нации. За пять лет со дня возрождения он уже доказал свою эффективность, причем работает именно с мотивацией. Судите сами: абитуриентам – бонусы при поступлении в вузы, студентам – прибавка к стипендии, трудящимся – призовой фонд на соревнованиях, а на некоторых предприятиях – премии и дополнительные дни отпуска. Но главный подарок – здоровье и гордость за свои достижения.

В 2019 году более 56 млн рублей из федерального и краевого бюджетов получают 17 центров тестирования ГТО для оборудования уличных спортивных площадок в Балахтинском, Березовском, Бирилюсском, Богучанском, Ермаковском, Идринском, Казачинском, Минусинском, Новоселовском, Пировском, Саянском, Тасеевском, Тухтетском, Ужурском, Уярском, Шарыповском и Шушенском районах.

Каждая территория получит более 3 млн рублей. В районах проводятся конкурсные процедуры для поставки оборудования.

Кроме того, за счет краевых субсидий продолжится поддержка спортивных клубов по месту жительства, где в том числе готовятся к выполнению нормативов ГТО жителей края.

Как еще можно увлечь спортом? Конечно, регулярно приглашая жителей на различные соревнования и массовые спортивные акции. В 2018 году в крае прошло 850 состязаний регионального, межрегионального, всероссийского и международного уровней. Более 120 тысяч человек приняли в них участие.

Центры притяжения

Но даже разнообразный спортивный календарь не гарантирует успех. Важны условия для занятий и тренировок. Сколько раз мы слышали истории, когда спортивные самородки из отдаленных уголков пробивались наверх благодаря своей одаренности и находчивости тренеров. Пусть новые спортивные звезды появляются не вопреки, а благодаря!

Так что второй показатель федерального проекта «Спорт – норма жизни» – уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями. Здесь надо стремиться к 60 %. В регионе сегодня более 7 500 различных спортплощадок.

Казалось, что последние несколько лет все силы были брошены на подготовку к Зимней универсиаде – 2019. Но при этом в 2018 году и начале 2019 года открылись спортивные центры в Назарово, Ермаковском и Каратузском, учебный корпус Дивногорского колледжа-интерната олимпийского резерва.

Появление современного спортивного комплекса – всегда грандиозное событие и толчок для развития спорта. Возьмем село Ермаковское, где этой зимой открыли спортивный центр. Здесь залы для игровых видов и силовой подготовки, акробатики, вольной борьбы. Комплекс оснащен тренажерами, раздевалками, душевыми, медицинским блоком, учебными классами.

Спорткомплекс стал домом для физкультурного центра «Саяны» и детско-юношеской спортивной школы «Ланс», где развивают вольную борьбу, акробатику, легкую атлетику, кик-окусинкай, футбол, рукопашный бой и бокс.

– В первые месяцы работы центра был невероятный ажиотаж, не успевали принять всех желающих, да и сейчас залы никогда не пустуют, – рассказывает **главный специалист по молодежной политике, спорту и туризму управления образования администрации Ермаковского района Лилия Макарова**. – Для населения района организованы секции по волейболу, баскетболу, настольному теннису, а также работает тренажерный зал с современным оборудованием и опытным инструктором. Открылась группа здоровья для старшего поколения и фитнес для молодежи. Пропускная способность нашего центра составляет 156 человек.

Спортобъект в Ермаковском появился благодаря региональной госпрограмме «Развитие физической культуры и спорта», которая продолжает работать. Готовятся проекты крытой спортплощадки в Курагинском районе, физкультурно-оздоровительного комплекса в селе Сухобузимское, бассейна в Минусинске. В ближайшее время будут определены проектировщики по физкультурно-оздоровительному комплексу с бассейном в Боготоле, крытому катку с искусственным льдом в Канске, физкультурно-спортивному центру в Туруханске.

Тем временем строительные работы начались в Новоселово, где тоже появится физкультур-

но-спортивный центр. В Абане возводят стадион, в селе Верхнепашино Енисейского района – биатлонный комплекс.

В 2019 году 42 млн рублей выделяют на два искусственных футбольных поля: одно для футболистов спортшколы «Енисей», второе – для студентов Красноярского колледжа олимпийского резерва. В сентябре начнут устанавливать покрытие.

Новые возможности и эксперименты

Развитие массового спорта в центре внимания, но никто не забыл и о профессиональном спорте. В Красноярском крае на сегодняшний момент 128 организаций готовят спортивных резерв. Свыше 63 тысяч атлетов, включая спортсменов-инвалидов, занимаются на этапах спортивной подготовки. Более 1 700 готовятся по программам совершенствования спортивного мастерства и высшего спортивного мастерства. А тренируют будущих чемпионов 2 190 специалистов.

Подготовка спортивного резерва тоже попала в проект «Спорт – норма жизни». Доля занимающихся по программам спортивной подготовки в Красноярском крае, составляющая 43 % в 2019 году, должна увеличиться к 2024 году до 100 %.

Чтобы добиться такого результата, планируют закупать оборудование спортивным школам и колледжам олимпийского резерва, финансово поддерживать организации, готовые резерв, обучать специалистов.

В этом году более 66 млн рублей выделили 10 краевым спортивным школам, центру подготовки по адаптивным видам спорта, Красноярскому и Дивногорскому колледжам олимпийского резерва. Деньги будут потрачены на участие в выездных турнирах, тренировочных сборах и краевых соревнованиях.

Больше денег – больше возможностей для экспериментов. Например, в школе по хоккею с мячом «Енисей» впервые наберут... группу девочек!

– После Зимней универсиады – 2019 у нас появилось уникальное поле, стадион, – говорит **директор СШОР по хоккею с мячом «Енисей» Михаил Четкин**. – Субсидия пойдет на приобретение инвентаря, оборудования и поездок на соревнования. Будем приобретать коньки, шлемы, перчатки. В это чаще приходилось вкладываться родителям. Конечно, тяжело будет покрыть сразу всю потребность, все-таки больше 300 детей в школе, но максимально стараемся.

Также 105 млн рублей пойдут на обновление материально-технической базы, закупку оборудования и инвентаря для 7 краевых и 4 муниципальных спортшкол Красноярского края, Минусинска, Шарыпово и Бородино. Сейчас учреждения ищут поставщиков, а к осени начнется поставка.

И это все только первый этап. Ну что же, намерения хороши – теперь ждем результатов.

Главные показатели реализации проекта «Спорт – норма жизни» в крае



В ожидании нового дома



Фото Владимира КОРЕЦКОГО

Тема обманутых дольщиков постоянно находится на контроле депутатов краевого парламента. Накануне проблемный вопрос вновь вошел в повестку Законодательного собрания

В идеале долевое строительство – эффективный способ приобретения жилья. Люди передают свои деньги застройщику, который в оговоренный срок возводит дом. Но на практике случается так, что граждане остаются и без квартиры, и без финансов. И причины этого могут быть разные: либо банкротство строительной компании, либо откровенное мошенничество ее руководства. С прошлого года вступили в силу изменения в федеральном законе, которые призваны защитить дольщиков. Но помощь должна быть оказана и тем, кто уже столкнулся с недобросовестным застройщиком.

Коммуникации подведены

Тема обманутых дольщиков постоянно находится на контроле депутатов краевого парламента. Ранее народные избранники приняли законы о достройке проблемных домов, а также о компенсации арендной платы до момента приобретения долгожданной квартиры. Кроме того, было узаконено оказание бесплатной юридической помощи для этой категории граждан.

Накануне проблемный вопрос вновь вошел в повестку Законодательного собрания. Его поочередно обсудили два комитета – по строительству и ЖКХ и по природным ресурсам и экологии.

На заседании первого комитета выступил **генеральный директор Красноярского краевого фонда жилищного строительства Сергей Бердоусов**. Он отчитался в том, что сделано в 2018 году. Главные вопросы возникли в части завершения строительства двух домов в жилом комплексе «Ясный» в Красноярске, в микрорайоне Солонцы-2. Они возводятся фондом по программе «Жилье для российской семьи». Сроки завершения строительства переносились несколько раз. По очередным планам жильцы должны были заселиться в конце июня этого года.

Вице-спикер, председатель комитета Алексей Кулеш сказал:

– У меня есть серьезные опасения по поводу финансовой устойчивости фонда. С учетом того, что именно этот фонд предполагается сделать оператором денежных средств, которые будут направлены правительством на поддержку всех обманутых дольщиков, вопрос актуальный. Фонд, который будет администрировать денежные средства, должен быть абсолютно прозрачным и устойчивым.

Министр строительства Сергей Козуница пояснил, что это не совсем так. Сейчас принимается новый федеральный закон. В нем будут прописаны критерии отбора организаций, которые будут решать проблемы граждан, пострадавших от недобросовестных застройщиков. После принятия документа правительство края определится, станет ли этой организацией действующий фонд жилищного строительства либо будет создан новый.

Заместитель председателя комитета Елена Пензина задала вопрос о том, как идет проверка деятельности фонда Следственным комитетом. Информацию об этом распространили некоторые СМИ. Сергей Бердоусов ответил, что пока представители Следственного комитета к нему

не обращались. По его словам, оба дома в ЖК «Ясный» будут сданы в ноябре и декабре этого года. Строительство дома № 13 практически завершено. Выбраны компании, которые уже в июне начнут в нем отделочные работы. В доме № 10 такие работы должны начаться в сентябре. Третий дом – № 9 – будет строиться уже по новому закону, без прямого привлечения средств дольщиков, а через банковское финансовое обеспечение. Фундамент здания начнут закладывать в июле.

Депутат Александр Глисков напомнил собравшимся, что сроки сдачи первых двух домов переносились уже трижды на протяжении последних двух лет. Он спросил:

– Где гарантии, что дольщики получат возможность въехать в свои квартиры в этом году?

Руководитель фонда отметил, что одной из основных проблем являлась прокладка к этим домам сетей электро- и теплоснабжения. Теперь эти вопросы решены.

Егор Бондаренко выразил недоумение, где фонд берет деньги на новые проекты, в то время как не закончено столько старых. По словам Сергея Бердоусова, проблем со средствами на достройку домов у фонда нет. Некоторые депутаты предложили докапитализировать фонд, чтобы строительство было завершено в срок, а люди смогли получить свои квартиры. Алексей Кулеш рекомендовал министерству строительства оценить необходимость этой меры, а руководителю фонда попросил представить в комитет подробный отчет о финансовой деятельности организации.

Какой механизм лучше?

На заседании комитета по природным ресурсам и экологии правительство края предложило внести изменения в региональный закон о регулировании земельных отношений. Новеллы могут коснуться дольщиков, пострадавших от недобросовестных застройщиков.

В действующем сейчас законе предусмотрена возможность для застройщика получить земельный участок в аренду без проведения торгов под свое перспективное строительство, но при условии, что застройщик

передаст обманутым дольщикам жилые помещения общей площадью не менее 10 % от своего будущего проекта.

В законопроекте, представленном на заседании комитета министерством строительства, предлагается новая альтернатива – передача застройщиком денежных средств, эквивалентных стоимости жилых помещений. Передавать квартиры и деньги застройщик будет через некоммерческую организацию, учредителем которой является правительство края. Под определение в качестве некоммерческой организации пока подпадает только краевой фонд жилищного строительства.

В заключении к законопроекту прокуратура указала на ряд неясностей: в каком порядке осуществляется внесение денежных

В каждом регионе страны будет создан специальный орган – жилищный фонд, который будет заниматься только достройкой домов дольщиков

средств, как будет оформлена процедура и восстановлены права дольщиков, каким образом будет осуществляться целевое использование денежных средств и полученного имущества. Не предусмотрено проектом и направление таких средств некоммерческой организацией непосредственно на достройку домов обманутых дольщиков, а именно эта мера для них наиболее важна.

Председатель комитета Александр Симановский сказал:

– Этим законопроектом расширяется перечень мер: не только жилье передавать, но и выделять денежные средства. При этом не установлено, каким образом будут передавать квартиры и деньги, не разработан механизм. Например, если из одной организации передавать в другую, то надо платить налоги. В законопроекте предусмотрено, что распорядителем средств будет фонд жилищного строительства. Но в проекте закона не указано, что эти деньги будут направляться конкретно на достройку домов обманутых дольщиков. А сегодня фонд занимается и строительством для переселения из ветхого жилья, и квартирами для служащих. Главное же, что накануне в третьем чтении был принят

федеральный закон о создании в каждом субъекте РФ специального органа – жилищного фонда. Он будет заниматься только достройкой домов дольщиков. На это будут привлекаться средства из федерального и краевого бюджетов. Это сделано для решения проблем обманутых дольщиков, о которых говорил президент в ходе прямой линии. В связи с этим должна поменяться вся концепция предлагаемого правительством проекта закона.

Противоположную точку зрения высказала Елена Пензина. Она предложила принять документ в первом чтении. Ее поддержали представители обманутых дольщиков, которых волнует достройка на улице Грунтовой в Красноярске. По их мнению, предлагаемый механизм поможет решению

проблемы достройки именно таких домов в период, пока будет создаваться новый фонд.

Выслушав их точку зрения, председатель комитета предложил министерству строительства в течение двух недель учесть замечания, в частности, разработать механизм использования жилья и денежных средств только по назначению – в защиту интересов дольщиков.

– Даем вам срок до следующего заседания комитета. Доработайте наши замечания, и мы на сессии рассмотрим законопроект сразу в двух чтениях. Мы двумя руками за то, чтобы принять закон, но такой, который реально будет действовать и решать проблемы дольщиков, – отметил Александр Симановский.

Большинством голосов депутаты поддержали это предложение.

Земля для нуждающихся

На этом же заседании депутаты обсудили изменения в закон о регулировании земельных отношений, предложенные министерством социальной политики. Новеллы могут затронуть интересы многодетных семей, которые

хотят получить участок под индивидуальное строительство.

Ведомство предлагает давать право на однократное бесплатное получение в собственность земельных участков только тем многодетным гражданам, которые состоят на учете как нуждающиеся в жилье. При этом **министр социальной политики Ирина Пастухова** пояснила, что в случае принятия закон не коснется тех семей, которые уже подали заявление и включены в очередь на участок.

Комментируя документ, Александр Симановский сказал:

– Предлагается введение принципа нуждаемости при получении многодетными семьями земли для ИЖС. Тех, кто хочет получить землю под садоводство, животноводство, это не коснется. 39-я статья Земельного кодекса РФ говорит, что субъекты могут вводить этот принцип, а могут и не вводить. Можно также вводить иные меры поддержки: не только земельные участки, но и денежные средства. Непонятно, почему именно сейчас нужно рассматривать такой законопроект. Мое твердое убеждение: если вводить такую норму, тогда необходимо дать семьям иные меры поддержки.

Большинство депутатов его позицию разделили. **Первый вице-спикер Сергей Попов** попросил прояснить механизм реализации законопроекта и отметил, что, по сути, он никак не решит проблему тех, кто уже стоит в очереди на участок. А их, как выяснилось, в крае более 12 тысяч человек.

Алексей Кулеш подчеркнул, что закон ухудшит положение семей.

– Сегодня человек, у которого трое детей и более, может подать заявление и встать в очередь. Понятно, что он может там простоять всю жизнь. Но после принятия такого закона он даже и встать в нее не сможет, если у него уровень дохода окажется немного выше предусмотренного. Нарушается принцип справедливости, – считает Алексей Викторович.

Он отметил, что проблема на самом деле в обустройстве инфраструктуры к выделенным участкам. Именно из-за ее отсутствия люди долго ждут в очереди. Депутат предложил вводить иные меры поддержки многодетных семей: не обязательно земельные участки, а квартиры или деньги. Коллегу поддержал **Павел Семизоров**.

Другую позицию высказал депутат **Владимир Рейнгардт**. По его мнению, законопроект – это попытка упорядочить выдачу земли. Он же призвал правительство увеличить финансирование на строительство инфраструктуры на участках под ИЖС. В свою очередь, Елена Пензина отметила, что встречается немало случаев мошенничества при перепродаже земельных участков.

Завершая дискуссию, Александр Симановский отметил, что нельзя просто отнимать – правительство должно предусмотреть какие-то иные виды льгот для многодетных семей. Большинство голосов было решено, что законопроект не готов к первому чтению.

Золотая +

5 июля исполнился 51 год с того дня, как для Валентины Брониславовны и Александра Михайловича Непомнящих из Каратуза прозвучал вальс Мендельсона. В преддверии празднования Дня семьи, любви и верности история четы, полвека прожившей в согласии друг с другом, воспитавшей двоих детей и четверых внуков, придется как нельзя кстати. Тем более, что по сей день они сохранили то тонкое чувство взаимопонимания, которые возникли еще при первой встрече.

ОН

В ПОСЛЕВОЕННОЕ время все население России восстанавливало страну от разрухи и голода. В сельской местности, только работая на земле в своих и коллективных хозяйствах, можно было прокормить семью. Многодетные родители А.М. Непомнящего сначала трудились на ферме около Ключей, а после переезда в Каратуз в 1958 году вместе с пятью детьми – в колхозе им. Димитрова. В райцентре Александр окончил седьмой класс в вечерней школе и уехал в Казанцево Шушенского района поступать в училище механизации. После его окончания пошел по стопам родителей: устроился трактористом в колхоз.

ОНА

ЕГО БУДУЩАЯ супруга Валентина, в девичестве Лочман, родилась и выросла в Каратузе. Однако необычность звучания фамилии нашей героини связана с тем, что по происхождению она ладгалка. Предки Валентины Брониславовны – выходцы из части Латвии, входящей в Витебскую губернию Российской империи. С конца XIX века в связи с переселенческой политикой царской России тысячи латгалцев стали прибывать в Сибирь. Родители Валентины переехали сначала в Ачинск, а затем – в Нижнюю Буланку, а уже оттуда – в райцентр. Они ничего не рассказывали о своих корнях, а дети и не спрашивали. Некогда было. До войны 1941-1945 года ее отец работал заготовителем в организации, принимающей свиньи, телячьи, овечьи шкуры. Мать там же числилась подсобным работником. Обрабатывала принятый материал: чистила, солила и т.д. Затем отца забрали на фронт, где он и погиб. У вдовы осталось трое детей: Валентина с сестрой и брат. Трудно жили. Дети помогали матери во всем. Она тогда истопником и уборщицей работала в районном зоотехническом отделе (сейчас в этом здании размещен зубопротезный кабинет, находящийся напротив детского сада «Колобок»). В каждом помещении стояла контрамарка (печь круглой формы, обитая железом). Девочка растапливала и поддерживала температуру в каждой. После окончания школы Валентина пошла работать на кирпичный завод. Пять лет она там трудилась. Потом поступила в технологический техникум швейной промышленности в Красноярске.

ОНИ

ЖИЛИ в одном селе. А вот пересеклись пути будущих супругов весьма необычно, в автобусе.

Он из Абакана возвращался – у родни гостил, она же со своей сестрой с минусинского рынка везла обновки. Сидячих мест не было, автобус битком набит. Пришлось молодежи ютиться в конце салона стоя. Разговорились, и оказалось, что оба они из Каратуза, да еще и одного года рождения – 1943-го, а друг друга не знают. Всю дорогу не смолкали. Обо всем говорили. А выйдя из автобуса, разошлись каждый своей дорогой. О новой встрече не договорились. Как-то неудобно было спросить друг у друга адрес. Как же быть? Где свидеться снова? Конечно, на вечернем гулянии. На стадионе «Колос», где сейчас установлена хоккейная коробка, раньше устраивались танцы. В саду располагалась небольшая сцена, вокруг танцплощадки стояли скамейки. С наступлением тепла местные парни приносили гармонь и играли. Народу собиралось много: одни пели, другие пускались в пляс, а некоторые, взявшись за руки, прогуливались по тенистым аллеям. Там и встретились наши герои снова, вечером того же дня. Недолго подружили: пришла пора Александру идти в армию. Валентина проводила его. И три года только письма писали друг другу. Некоторые сообщения остались непрочитанными, так как слишком уж далеко занесло каратузского парня – на Курильские острова в погранвойска. Валя ждала, отбивала телеграммы, училась в техникуме и смотрела в календарь.

Парень вернулся из армии, когда она была студенткой. Он ездил к ней в Красноярск. Редкие встречи. Но столько всего было в глазах молодых... Тогда не принято было произносить высокопарные речи и пыльные признания – несколько слов о любви, что ждала, что скучал.

ВМЕСТЕ

ПОЖЕНИЛИСЬ они 5 июля 1968 года по окончании Валентиной техникума. Она после свадьбы трудилась технологом в быткомбинате, Александр поступил в минусинский сельхозтехникум. Оба считали, что для того, чтобы получить хорошую работу, нужно учиться. Благо в то время получение образования было бесплатным. Иначе не потянули бы. К тому же в 1969 году у четы Непомнящих родился первенец – Николай, а через пять лет – дочь Людмила. Тяжело в то время было растить двоих детей. Бывало, зарплату не выдавали месяцами. Хорошо, что огород возделывали, да на подворье хозяйство держали: свиньи, кроликов, уток, гусей, куриц. Кроме этого заготавливали папоротник



на сдачу. По ягоды для заготовок на зиму ездили в Таяты, Красносельск, Шушенское. Хлеб сами пекли.

– С этим у нас вообще очень смешно получилось, – рассказывает В.Б. Непомнящая. – В первый год совместной жизни напекла я пирожков. Не знала, как тесто ставить, бегала по соседкам, спрашивала. Напекла, ставлю на стол. Пообедали. Саша сидит, молчит. Вижу: что-то не так. А он мне: «Тесто не такое». Оказывается, в армии его научили с тестом управляться, он там и пекарем был. На вопрос, почему мне не подсказал, говорит: «А ты не спрашивала». Но таких казусов было немного. Постепенно наладили быт, стали во всем друг другу помогать и обсуждать все вопросы. Жили, наверное, как все: хозяйство, работа, небольшие праздники. Особых излишеств или пышных торжеств в семье не было: детям – подарок да ужин в семейном кругу. В выходные ребятишки тоже нас не видели – всегда на заработках. Когда они подросли, стали помогать. Сын такие супы варил: нарадоваться не могла; дочка, глядя на него, тоже готовить научилась. Не заметили, как они выросли и стали самостоятельными.

Глава семьи трудился сначала в райпотребсоюзе, затем – в ПМК-462, потом пошел в коммунхоз. С этого предприятия его и проводили на заслуженный отдых. Валентина Брониславовна отработала технологом в быткомбинате 20 лет, после чего устроилась в каратузскую школу

ЖИЛИ в одном селе. А вот пересеклись пути будущих супругов весьма необычно, в автобусе. Он из Абакана возвращался – у родни гостил, она же со своей сестрой с минусинского рынка везла обновки. Разговорились, и оказалось, что оба они из Каратуза, а друг друга не знают. Всю дорогу не смолкали. А выйдя из автобуса, разошлись каждый своей дорогой. О новой встрече не договорились. Как же быть? Где свидеться снова? Конечно, на вечернем гулянии. На стадионе «Колос», где сейчас установлена хоккейная коробка, раньше устраивались танцы. Там и встретились наши герои снова, вечером того же дня. И с тех пор практически не расставались, идя по жизни рука об руку более полвека.



преподавателем трудового обучения и столько же лет посвятила этой профессии. На вопрос, в чем секрет крепкой семьи, супруги отвечают, что главное – это уважение друг к другу, а если этого не будет, то и смысла быть вместе нет. Только судьбу калечить. Да и по пустякам ругаться не стоит. Конечно, как и у любой пары, у них случались разногласия. Ведь решение семейных проблем без споров не обходится. Но Валентина Брониславовна и Александр Михайлович Непомнящие всегда умели идти на компромисс, не выставляя свою гордость за счет принижения другого.

Только уйдя на пенсию, смогли выдохнуть, осмотреться и найти увлечение, интересное для обоих: научились плести из лозы. Посадили ивы на даче и, когда подходит сезон, начинают творить. Александр Михайлович что-то масштабное изготавливает, а Валентина Брониславовна – поменьше: цветы, корзины.

Плетут вместе и за делом, как в молодости, разговаривают обо всем. Свои работы выставляли на местных праздниках, выставках. К слову, теперь они чаще появляются на мероприятиях, проводимых в центре Каратуза, ходят на концерты, гуляют по улицам села, обсуждая, где что-то отремонтировали или новое возвели, и вспоминая о том, что когда-то стояло на этих местах и людей, живших в старых домах. Все-таки не смогли на заслуженном отдыхе отказаться и от хозяйства: не привыкли, чтобы руки без дела были. Коз развели. Пасут их на полянке рядом с домом и готовят кисломолочные продукты: сметану, творог, сыр. Все сообща, все в согласии. Они дорожат каждым прожитым днем, ведь им до сих пор интересно быть вместе.

Амалия АЛЕКСАНДРОВА,
фото автора